
Sčítání, odčítání, násobení a dělení kladných a záporných čísel 
 1. Počítej řetězce příkladů, výsledek příkladu je prvním číslem v příkladu následujícím:
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 2. Vypočtěte:
 a) 25,4 + ( - 17,01) =
 b) -71,15 + 29 =
 c) -19,3 - 46,3 =
 d) -21,7 - 97,26 =
 e) 18,5 - 21,8 =
 f) 0,016 - 64,73 =
 g) 5 362,11 - ( + 2 865,3) =
 h) 1,268 - ( + 236,81) =

 3. Vypočtěte:
 a) 12 + (- 45) + 16 + 71 + (- 61) + 0 =
 b) -10 + (- 42) +13+ (- 23) + 17 + 38 =
 c) 998 + ( - 197) + ( - 664) + (+391) + (- 465) =
 d) 20 - 35 + (- 19) - ( - 4) =
 e) 97 + (- 115) - (- 260) - 25 =
 f) 75 - 94 - (- 105) + (- 63) + 80 =

 4. Vypočtěte:
 a) 6. (- 4) . 5 =
 b) 2 . (-3) . 5 . (-4) . ( - 9) =
 c) 3 . 3 . (-3). 5 . (-7) = 
 d) -8 . (-7) : 4 . ( -3) : -21 =
 e) 12 . ( -5) . ( - 7) : ( - 4) . 3 : 15 =
 f) -5 : 2 : (-2) . (-49) : ( - 35) : -3 : 3 . 72 =

 5. Vypočtěte:
 a) 8,023 - 15,08 + ( - 8,024) - ( - 15,09) =
 b) - 0,174 - ( - 0,268) + 2,7 - 0,26 + 0,17 =
 c) 15,8 + ( - 4,9) - (- 14,9) - 7,34 - ( - 6,34) - 15,8 =
 d) 0,017 - 0,17 + ( - 1,7) - ( - 0,17) + ( - 0,017) - ( - 1,7) =
 e) -25,25 - 24,24 - (- 23,23) - ( - 24,22) - 22,23 + 25,22 =

 6. Vypočtěte: 
 a) 0,01 . ( - 100) . 0,000 1 . ( - 0,1) . ( - 1) =
 b) 125 . (- 0,2) . 0,5 . 300 . (- 0,4) . ( -70) =
 c) -33 . 75 . ( - 0,15) . 4 . ( - 0,3) . ( -10) =
 d) 1 . ( -2) . ( - 3) . 4 . ( - 5) . 6 . 7 . ( - 8) . 9 . 0 =
 e) 0,4 . 0,2 . ( -50) . ( - 0,25) . ( 0,16) . 0,625 =

 7. Vypočtěte a výsledek zaokrouhlete na 3 
desetinná místa:
 a) - 368,1 : (-27,5) =
 b) 836,23 : ( - 37,1) =
 c) 9 127,46 : ( - 0,37) =
 d) - 8,326 : 1,21 =
 e) -26,813 : 371 =

 8. Místo hvězdiček napište znaménka + a - tak, aby platilo: 
 a) 21,6 * ( -13,8) * 6,4 * [ 3,1 * ( -2,7) ] = 1
 b) 0,839 * 1,232 * (-0,387) * [ 1,83 * ( - 3,5)] * 6,11 = 0

 9. Následující  posloupnosti čísel jsou sestaveny každá podle určitého pravidla. Nalezněte toto pravidlo a 
doplňte místo hvězdiček čísla:
 a)  - 5,6 ; - 3,9; - 2,2; - 0,5; *
 b) 0,8; -1,2; 1,8; - 2,7; *
 c) 1,7; - 1,3; 0,4; -0,9; -0,5; -1,4; *

Výsledky:
2. 8,39; - 42,15; - 65,6; -118,96; -3,3; -64,714; 2 496,81; -235,542
3. -7; -7; 63; -30; 217; 103;
4. -120; -1080; 945; 2; -21; -14
5. 0,009; 2,704; 9; 0; 0,95
6. -0,000 01; - 105 000; 4 455; 0; - 0,1
7. -13,385; -22,540; -24668,811; 6,881; -0,072
8. +,-,-,+;        -,+,-,-,+;        
9. [Nápověda: v úlohách a),b) je druhé číslo závislé na prvním stejně jako je třetí závislé na druhém atd. v 

úloze c) je třetí číslo závislé na prvním a druhém, čtvrté na druhém a třetím atd.]
postupně přičítáme 1,7;  * = 1,2;  postupně násobíme číslem -1,5; * = 4,05; číslo  získáme sečtením 
dvou předcházejících, * = -1,9


